

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
méréseket évenként végeztet  
Szerkesztőség és kiadóhivatal BAJA, Király-ter 8.  
Telefon-szám 164.

Felolvas szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:  
Félévre 6-60 korona, azaz hármas 3-25 fillér  
Vidékre félévre 8 korona  
Egyes szám ára 6 fillér

## Korbácscsal

tört erre a városra a munkapárt, amikor balszerencsénk a munkapártot ütette Magyarországra nyakára. Úzött vad volt minden ember, aki nem akarta egyszerűen beadni a derekát a ránk zúdított új rendszernek. A fike-rest ledobták a bakról, mert a függetlenségi párt szolgálatában állt a választások miatt. Vad üldözések volt kitéve. A kiskereskedők trafik és pálinka mérés megvonásával tenyegtek, ha nem hajlandó tétet fejet hajtani a korcsmárosnak becsukták a korcsmáját, mert ellenzéknek mérte ki a borát, a lisztviselőt az általános liszt utáson kiakarta a főispán baktatni, mert a választás napján csak esti tíz órakerült meg és adta le a szavazatát a munkapárt képviselőjének és a választást követő időkből egy iselkedett az akkori főispán és anuak titkára, mint ahogyan viselkedhnek a hódító hadvezér a meghódított ellenséggel szemben. Kegyetlen üldözések egész sorozata következett. Aztán jött a másik főispán, jött a háború és az a főispánnak több hatalmat összpontosított a kezében. És a most elbucuzott főispán minden ténykedésben minden kegyosztásával csak arra törekedett, hogy minél szilárdabb alapokra helyezze a népellenes munkapártot. „Aki a mi emberünk, az a mi emberünk, aki még nem az minden eszközzel behódolásra kell bírni.”

Most a béke és a né jogok kormányának főispánja jön. Az új főispán, akit a nép meleg szívvvel, igaz örömmel fogad a város falai közé, nem követheti és nem fogja követni a munkapártiak meggyűlölt taktikáját. A demokrácia kormányát képviselő főispánnak nem lehet a jelszava „letörni, legyőzni,” hanem az, hogy mindenkit meggyőzni.

## A német válság

Berlinből jelentik a Wolff ügynökség: A császár elnöklete alatt koronatanács volt Berlinben. A kancellár és a porosz államminiszterek és államtitkárok között áthidalhatatlan úr támadt a belpolitikai reform miatt. Három államtitkár lemondott. Szerveznek egy munkástügyi hivatalt, amelynek élére egy szocialista képviselő kerül. Belsőügyi államtitkárrá Grödera grótot nevezik ki. A felszabaduló négy miniszteri állást a legnagyobb pártokból töltik be. Az általános titkos választói jog a porosz képviselőházban biztosítva van.

Berlinből jelentik: Az állami miniszteriumokban változás fog beállani. A hangulatra jellemző, hogy az általános választói jog rövidesen a porosz képviselőház elé fog kerülni. A kancellár a bizottságban beszédet mondott, amelyben kitéjtette, hogy ő hajlandó lemondani, de a háborút folytatni kell. Igaz, hogy Németország nehézségekkel küzd, de az ellenség is küzd nehézségekkel és rövidesen kifog derülni, hogy melyik államnak vannak nagyobb nehézségei.

## A cenzura szabályozása

Budapestről jelentik, hogy a hivatalos lapban megjelent a kormánynak rendelete a cenzurára vonatkozólag. Minden lapot fementettek az előzetes cenzura alól. Belpolitikai cikkek közlése teljesen szabad, csak a hadviselést érintő és érintő cikkek, a nemzetiségi kérdés, a hadifoglyok, a háborús célok, uralkodók és katonai vezetők háborús utazását tárgyaló kérdések és a közéleti bizonyos vonatkozásban kerülnek cenzura alá.

## Hirek mindenfelől.

**Kiofac** cseh képviselőt, aki hazatérésért volt fogságban, ma szabadlábra helyezték.

**Miniszterek mandátuma.** Mezőssy Béla földművelésügyi és Vázsonyi Vilmos igazságügyminisztert kedden egyhangulag képviselővé választották.

**Veszprémi püspökké** a király Rott Nándort nevezte ki.

**Betűk rekvirálása.** A hivatalos lap közli, hogy a nyomdák betű anyagának 10 százalékát rekvirálják.

**Kürthy utódjául** a miskolci polgármestert nevezik ki.

**Horváth miniszterré** Unkelhausert nevezi ki a király.

**Főispáni kinevezések** tárgyában szerdán két interpellációt terjesztenek elő a képviselőházban.

## A gabonarendelet

Kedden délután tanácskozás volt Mezőssy Béla földművelésügyi miniszternél, amelyen a termés értékesítés és elosztása ügyében folytatott megbeszéléseket a kihocsátandó rendeletet illetőleg. A rajonmérés elvét elvetik. A gabonárát a felszolgált ipari cikkekkel hozzák összhangba. A kenyérárát némileg felemelik. A gabona és liszt itthon nem lesz drágább, csak ami a külföldre megy. A kormányrendelet legközelebb megjelenik.

## A lengyel légiók eskütétele

A lapok Varsóból jelentik: A lengyelországi illetékességű legionáriusok ott ma leteszik az esküt. A eskütétel olyan külsőségekkel fog lefolyni, hogy nemzeti ünnep jellegét ölti magára. A összes légiók egy-egy zászlóaljat küldenek Varsóba. A légió tagjai között azok, akik osztrák állampolgárok viszonyuk végleges rendezése után teszik le az esküt.

## Macedonia szlávjai bolgárok

Risoff bolgár követ a Vorwärts-ben hosszú cikket közöl, melyben Wanda képviselő fejtegetéseivel szemben azt vitatja, hogy Macedonia történelmi és etnográfiai adatai szerint a macedóniai szlávok évszázadok óta bolgár nemzetiségűek.

## Litvánia önálló állam lesz

A Svenska Telegramm Byron jelentése szerint a litván tartománygyűlés egyik tagja a következő közlést tette a sajtó számára:

— Junius 9-én megújult Péterváron a litván tartománygyűlés. Élénk vita után junius 16-án határozatot fogadtak el, amely kimondja, hogy az egész etnográfiai Litvánia független, mindig semleges államalakuljon, hogy semlegességét a békekongresszus biztosítsa, hogy a litván nép képviselői részt vegyenek a békekongresszuson és végül, hogy alkotmányozógyűlés üljön össze az általános, titkos, közvetlen és egyenlő választójog alapján az alkotmány megállapítása és az ország kormányzásának rendezésére.

## Száműzött görög hercegek

Miklós és Kristofore görög hercegek tegnap Athénből, Luganóba érkeztek és tovább utaztak Luzernbe.

## Hadifoglyaink élete Krasznójarszkban.

Érdekes levelet kapott Mállos Károly ny. hajózási főfelügyelő egy a krasznójarszaki fogolytáborból megszabadult fogoly hadnagyától. Ebben a levélben érdekesen írja le a levélróla a fogolytiszték életét. Ime az érdekes levél:

Hald, 1917. június 24.

Mélyen tisztelt Főfelügyelő ur!

Kedves kötelességemnek teszek eleget, midőn k. fia megbízásából soraimmal felkeresem. A múlt héten érkeztem a haldi internát táborba Krasznójarszkból, ahol kedves fiával több mint másfél évig voltam együtt. Ezen idő alatt alkalman volt a k. Béliában egy nagy zeneti lépcsőséggel bíró, művészelektől és aranyszívű bajtársait megismerem, akikkel az igaz barátság és nagybecsűlés kötelei fűztek. Béla, a tábor legjobb szereplő hegedűse és a közönség kedvence. Az élet egyetlen fázisában nem játszik a zene, mint vigasztaló és felüdítő foglalkozás illetve időöltés olyan fontos szerepet, mint épen a hadifogság szomorú napjaiban és most, midőn a fogság sajnálatra méltó idejére visszatértünk, egyedül fel-melől és kellemes emlékként tünnek fel azok a percek, amelyeket k. fia társaságában úgy a kamarazeneben, mint a kitűnő orchesterben a zenének szenteltük. Béla legutolsó nagy sikereit Mendelssohn hegedűversenyének brilliáns interpretálásával aratta és a bajtársainak szerzett számos felüdítő óráért azoknak halálát érdemelte ki.

Április 1-én hagytam őt el tökéletes egészségben, szellemi frissességben és munkakedvben. Ami a tábor viszonyait illeti, úgy azok sajnos nem épen rózsásak, azonban kétségbeejtésnek szintén nem mondhatók. A jól vezetett mosoda és fürdő az ember tisztántartását teszi lehetővé, könyvtárak tanfolyamok és előadások a lélek foglalkoztatását elősegítik. Zenehelyiségről és sportról gondoskodva van.

Kevésbé kedvezőek a lakás és élelmezési viszonyok ámbar e téren is Huszár báróné látogatásának eredményeként határozott javulás konstatalható. Így újabb épületeknek, a táborhoz való csatlakozása következtében a szobák létszáma lényegesen esökkent. Az étkezések saját kezelésbe való átvétele elutazásomkor elintézés alatt állott és azóta minden bizonyosan nyélbe is van már ütve. Ez az utolsó hónapok mi-

stériájának igen kedvező megoldását jelenti.

A forradalomból mi ugyszólván semmit sem láttunk és érezünk, csak mindnyájunk véleményének adok kifejezést, mikor a hozzátartozókat megnyugtatom, hogy hátramaradt bajtársaink Krasznójarszkban semmiféle veszélyben nem forognak.

K. fiának kívánságait kell még tolmácsolnom és pedig, hogy méltóztassák valamelyiket a kevéssé értékes hegedűi közül, amofél egy pár garnitúra hirt neki elküldeni.

Ha mélyen tisztelt főfelügyelő urnak esetleg még más kérdései is lennének, úgy szerencsének fogom tartani, azokra válaszolni. Szívvelyes üdvözléssel, kész hiva

BOCH BELA hgy..

Luzaretlejtren, Hald bei Viborg Dänemark.

## Vasárnap Henny Porten játszik az Urániában

M I R E K.

**A hajai függetlenségi párt vasárnap délelőn 11 órakor a Főtéren perszervező gyűlést tart, amelyre a párttagság minden a szabadságot és népjogiokért lelkesülő polgárral meghív.**

**Bimbóhullás.** Tegnap reggel, életének legszebb idájában, 16-ik életévében ragadta el a kérérlhetetlen halál öv. Hoffmann Istváné egyetlen leányát, Anuszkát. Az elhunytban a város egy törekvő és lelkiismeretes tisztviselőnt veszített. Temetése ma szerdán d. u. 5 órákor lesz.

**Nagy jégeső Zomborban.** Katastrofális jégeső pusztított hétfőn délután Zomborban. Olyan nagy volt a jégeső, hogy jóval az eső után is még magasan állt a jég az utcákon. A nagy jégdarabok a városnak majdnem összes ablakát bezárták. A természetben persze nagy a kár, de még a baromfi állományban is nagy pusztítást okozott a jégeső.

**A Zrinyi hajókatasztrófa** hajai áldozatainak hozzátartozóival rendezte a D. G. T. hajóstársaság az anyagi ügyeket. Mint már említettük dr. Barna a D. G. T. felügyelője Baján járt és nagy emberszeretettől áthatva minden törekvéssel oda igyekezett hatni, hogy a katasztrófa áldozatainak hozzátartozói kelő ellátásban részesülhessenek. —

Dr. Barna minden árva ellátásával gondoskodott. Az árvák évi 500—600 korona évi járadékot kapnak a törvény előirta koron tul is, sőt van közöttük egy diák, akinek mindaddig adják az évi járadékot, amíg tanulmányait folytatja. Dr. Barna humánus eljárását a legnagyobb elismeréssel illeti úgy az árvaszék elnöke, mint minden illetékes faktor. Igaz elismerést érdemel a kitűnő felügyelő, hogy a gyászos katasztrófa anyagi ügyét közmegelegedésre intézte el.

**Egy ügyvéd keresztnevének változása.** Dr. Szeniványi Armin volt újvidéki jelenleg budapesti ügyvéd a román. kath. hitre való áttérése alkalmából keresztnevét Ivánra változtatta.

**A vizsgálati foglyok ügyének felülvizsgálata** Szenziációs rendeletet intézett a napokban Vassanyi Vilmos igazságügyminiszter az ország valamennyi ügyészségéhez. A bizalmas rendelet felhívja az ügyészség figyelmét arra, hogy az igazságügyminiszterhez érkezett jelentések szerint úgy az előzetes letartóztatásban, mint vizsgálati fogságban a kellelténél több embert tartanak és ezért elrendeli, hogy az összes letartóztatottak haladéktalanul vizsgáltassanak meg abból a szempontból, hogy vajon a vizsgálati fogság, illetve az előzetes letartóztatás muhatatlanul fenntartandó-e, miután az egyéni szabadság védelme azt követeli, hogy a gyanúsítottak, esetleg terhelték vagy vádlottak lehetőleg szabadon rendelkezhessenek.

**Ellopták a kaput.** Hogy most már mi mindent loptak, arról az embernek fogalma sem lehet. Egy uri családnak a házából például a napokban a kaput lopták el. A tettesek persze az örök ismeretenség homályába burkolóznak.

**A vasutmenti birtokosok védelme.** A vasuti üzleti rendtartás akként intézkedik, hogy a könnyen gyulladó anyagoknak a pálya tűzveszélyes környezetén való fedetlen raktározása e kerülendő és a behordásra készen fekvő mezeli termények a pályatesttől lehetőleg távolra viendők. Ez a távolság a vasuti pálya tengelyétől számítva kilencvenöt méter, tehát mintegy székötven lépésnyi távolságban van megállapítva. Azok a termelők, kiknek a birtokrészén a termények a vasutestől a most említett távolságra a birtok keskenységénél fogva nem volnának, ter-

ményeiket a lehető legrövidebb idő alatt a helyszínről hordassák el: akik pedig a fent említett távolságra a terményüket elhelyezhetik, a termények előtt néhány barázdát szántsanak, mert akik az elővigyázati szabályokat figyelmen kívül hagyják, a következményeket viselni tartoznak.

**A hivatalos táviratok,** amelyek a harctéri eseményekről számolnak be, azért küldi a sajtóiroda, a vidéki lapoknak, hogy azokat közöljék. A táviratok azonban olyan késő jönnek, hogy azokat lehetetlen használni. A tegnapi este Budapestben feladott távirat a legjobban esetben másnap délelőn érkezik a vidéki lapokhoz, úgy hogy az később érkezik Bajára, mint ha expressz levélben küldték volna. Az ilyen táviratoknak se értelme, se haszna minczen.

**Egy utca víz nélkül.** A Flórián-utcából a tavaszszal fordultak hozzánk, hogy az utcában levő közkutak rosszak, nem lehet belőlük vizet meríteni. Minthogy több házban nincsen kut, sokan kénytelenek a vizet nélkülözni. A városhoz fordultak ezzel a kéréssel, hogy legalább egyik közkutat helyezzék használatba. Ha már a zsirt és haszt kell az embereknek nélkülözniük, legalább vizük legyen eleget.

**A huszonhármások.** A Wiberding tábornok divíziója, a becsai divízió az, amely a legteresebb orosz lökést fogta fel a mulhetti offenzíva napjai alatt. Sajnos — ugyiszerik — az orosz offenzíva még nem utott új ügyvépontra. A vezérkari főnök tegnap jelentésében meleg szavakkal emlékezett meg a vitéz 23-as zombori győzeletről, amely az orosz támadásnak oly vitézet ellenállott. Ebben az eszében szolgálatuk a hajai fiuk hazájukat.

**A már rég látott legszimpatikusabb mozistár Henny Porten lép fel vasárnap az Urániában, hogy kedves és szerető híveit egy feledhetetlen előadásban részesítse, „Vándorlány” címmel jön ez a nagyszabású film, mely anyári idény és nagy meleg dacára is, birtos telt házat fog biztosítani az Uránia mozinak. Egy másik szintén kiváló újdonság „Házitűzés”, egy igazi verbéli vigjáték, mely elejétől végig megnevetteti a publikumot szellemes fordulatival.**

**A legnagyobb sikert aratott film Anősténytigris Zombát vasárnap az Apollóban.**

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY. Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF. Alkalmazott: CÖRVIN NYOMDA, BUDAPEST. Megjelent a „Cseresznye” kiadványban. Gyorsnyomtatásban. Műhely: KIRÁLYI UTCA 8.

Üzlet-áthelyezés!

# Huszár Rezső

közimunka, divatrua üzletét augusztus elsejére a Fischer Samuel-féle alapítvány házból a Takarékpénztár épületbe a volt Marosi-féle bazárhelyiségbe helyezi át.

**NYILVÁNOSÁGI JOGGAL  
LEÁNY NŐI KERESKEDELMI  
SZAKTANFOLYAM**

FELVÉTELNEK, kik a négy polgári leány osztályt elvégezték, — Azon 16 éven felüli nők, kik a 4. polgári leányosztályt nem végezték, felvételi vizsgálat alapján felvétetnek fel.

Videki tanulók elhelyezéséről az igazgatóság gondoskodik.

Beiratkozás, június, július és augsztus hónapok bármely napján d. u. 2—4-ig.

ROTHSCHILD ZSIGMONDNÉ igazgató

**Három modern  
utcai lakásból**

álló ház, a belvárosban eladó. Bővebbet Türr István-utca 6.

Francia, angol és német nyelvoktatást, műtörténet, zongora és festőművészetben nyújt oktatást  
**CAROLA GRUS**  
okleveles tanítónő  
Munkácsy Mihály-u. 2

**Tanuló leány**

fizetéssel felvétetik egy dívatszalomban Erzsébet királyné-utca 33 szám.

**Villanycsengők**

szerelesét, berendezését és javítását elvállalja.

**Spitzer Mór**  
Kinizsi Pál-utca 8 szám

**Teljes ellátást**

keres egy szolid fiatalember. Cim a kiadóhivatalban.

**KRAUSZ VILMOS**

ILLATSZERTÁRA  
MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 8. SZÁM.

Van szerencsém a t. hölgyközönség b. figyelmét felhívni raktáromra érkezett Parfüm különlegességeimre: Schvartelose, Waeder és Dralle különleges gyártmányai. Elegáns selyem és bársony kazettákban remek kivitelben 6, 8, és 10 korona. — Dralle Illusion fatoronyban 4 korona. Puderok, arckrémek és hajolajok. Hajmosó schanpson, fogporok és krémek. — Luxus szappanok, fertőtlenítő Lysoform és szobahillatosító eredeti fenyő illat.

**KAKOCH KAKOCH**

CSOKOLADÉ-KONZERV FÉLKILÓS DOBOZOKBAN K 7.50 KAPHATÓ.

**Előleges jelentés!**

**Jön!**

**Jön!**

**CIRKUSZ**

**KRATEIL A.**

**Magyarország elsőrangú cirkusz vállalata a napokban városunkba érkezik.**

**A műsorból különösen kiemelendő:**

Anetta kisasszony, mint galambkirálynő az általa idomitott állatokkal. Voltige ala Richard, lovagolva József ur által. Anatolesz kerékpárművészek. Magas iskolalovaglás különféle mutatványokkal, előadja Rudi ur. Akrobata táncok, táncolják a Vilson-testvérek. A hadiló, szabadon elővezetve az igazgató által.

**Ujdonság! Hansi a teve Ujdonság!**

az egyetlen teve, mely a magas iskola után van idomitva, lovagolja RUDI ur.

Ezenkívül idomitott kutyák, kecskék majmok teszik változatossá a műsort. Rendkívül érdekes bohócgárda.

**Bővebbet a napi falragaszokon.**

**Csak rövid időre!**

# FÉLIX- fürdő

(Nagyvárad mellett) 48 % természetes forrás, reuma, csusz és iscias ellen legjobban ajánlva. — Új berendezés, villanyvilágítással. Uszoda, hidegvizgyógyfürdő és napfürdő. Melegkonyha a nap minden szakában. Prospektust küld az igazgatóság.

## Kutfedőlap

vashetonból készült házhoz szállítva ajánlom következő árakban:

120 cm átméig	K 25 —
130 cm	K 35 —
140 cm	K 45 —
150 cm	K 55 —
160 cm	K 65 —
Kutmedence	K 20 —

Mész és Cement állandóan íris állapotban raktáron van

készít:

**Grünhut Miksa**

Spitzer-féle téglák és cementgyár

Baja.

Telefon szám. 111.

## Sirolin "Roche"

gyógyhatású, nyújt határhusoknak  
hőghoronnál, asthmánál, influenza után.  
Sirolin "Roche" kezdődő légúti betegséget  
csirákban elfojt. Kellemes és enyhe  
gyógyító hatású befolyása megkönnyíti  
a "Sirolin Roche"-t való használatát



A légzési szervek  
meghűléseit legbiztosabban a  
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért  
nélkülözhetetlen ezen elismert és  
bevált szer minden háztartásban.  
Szíveskedjék a gyógyszárakban  
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni

# BUTORKIÁLLÍTÁS Baján és Budapesten

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy **Budapesten** **Bútor engros** üzletet nyitottam. Ennek folytán módomban van állandóan bajai bútorüzletemet (Atilla-utca 8) a legjobb minőségű és legizlésebb kivitelű műbútorokkal felfrissíteni. Tekintettel arra, hogy bútoraim nem gyári készítmények, hanem kizárólag elsőrendű műasztalosokkal dolgoztatok, a bútorok tartós és kiváló minőségűek. Bútorüzleteimben megtekinthetők előkelő ízlésű **hálószobák** minden színben, fantasztikus toalettekkel, **ebédlők** modern és antik stílusban, **szalonok, vitrinek** stb. stb. Kérem a n. közönséget bútoraimembe elfáradni, hogy meggyőződjenek, miszerint ilyen dús és választékos raktár mellett, ma már felesleges elegáns lakberendezésért Wienbe és Pestre utazni. Kiváló tisztelettel **HAAS MIKSA**, bútorgyároskereskedő.

## BUDAPEST

RAKTARAK: Gólya-u. 43. és Tompa-u. 12.  
IRODA: IX. Soroksári-út 38.

## BAJA

ATTILLA-UTCA 8. SZAM  
SAJÁT HÁZ.